

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACION



La notable actriz argentina Berta Singerman, que en su actuación de anoche en el Gran Teatro obtuvo un resonante éxito.

Café AMERICAN-BAR

GRAN CAPITÁN (antiguo local del Cine)

DESAYUNOS :-: CAFÉS :-: CHOCOLATES :-: BOCADILLOS
VINOS DE MORILES Y JEREZ :-: CERVEZA HELADA

Servicio a domicilio,

Pruebe el excelente
café de esta Casa.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. Funciones para hoy viernes 23 de Abril de 1926

Compañía Comico-dramática RIVERO-GALENO.—Primera actriz, Adela Calderón
A las diez y media de la noche (hora oficial).—Estreno de la comedia en tres actos de Antonio Paso y Antonio López Monís, titulada ¡¡¡Mujercita mía!!!—Insuperable éxito de esta compañía.—Butacas, 3 pesetas; Gradas, 0'40.

A las 7'15 de la tarde (hora oficial).—Cinematógrafo popular, proyectándose un escogido programa de graciosas películas cómicas.—Butaca, 0'50; Gradas, 0'15.

Pronto estreno de la comedia en tres actos y en verso de don Luis Fernández Ardavin, Rosa de Madrid.

En breve el acontecimiento de la temporada, Gitanos, la obra de más éxito en Madrid.

GRAN TEATRO.-

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy viernes 23 de Abril de 1926

A las siete de la tarde y diez de la noche (hora oficial).—Gran acontecimiento cinematográfico.—Monumental estreno de la bellísima película española en siete partes, adaptación de la famosa zarzuela del mismo nombre, *Los chicos de la escuela*.—Nuevo triunfo de la cinematografía española.—Interpretada de forma insuperable por el famoso Pitout y notables artistas españoles.—La orquesta del Teatro interpretará la partitura especial adaptada.—Butacas, 1'50; Gradas, 0'30.

En breve el *Lazarillo de Tomes*, otro éxito de la cinematografía nacional.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 23 de Abril.

En veinticuatro horas

Temperat.ª m.ª al sol y al aire libre.	19'00
" " a la sombra	13'40
" " mínima	5'00
" " media	9'20
Oscilación.	8'40
Agua de lluvia en milímetros.	12'20
Agua evaporada en milímetros	1'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	747'10
Temperatura a la sombra	8'80
" " de termómetro hmd.º	7'40
Tensión del vapor.	6'90
Humedad relativa.	81'00
Estado del cielo.	casi d.º
Dirección del viento	S. E.
Fuerza.	ventol.ª
Recorrido en 24 horas	182'00

SANTA VICTORIA

Aceites y Vinagres

Aceite corriente	litro, pesetas	1'70
" superior	" "	1'90
Vinagre superior	" "	0'40

TELEFONO, 159.

Anuncios económicos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92. Córdoba.

Academia de corte del Corazón de Jesús, enseñanza rápida y práctica, de donde han salido varias alumnas para establecerse. Se confeccionan trajes de señora y ropa blanca; precios módicos.—Velázquez Bosco, número 7. Se venden patronos.

Agentes de seguros se necesitan, con buena retribución, en capital y pueblos. Diríjanse a don Juan Ferrer, apartado de correos 49; oficinas, Concepción, 20.—Córdoba.

Bicicletas «Thomann», «Lapice», «Labor B. S. A.»—Las mejores marcas.—Ventas a plazo. Precios sin competencia.—Pida catálogo. Claudio Marcelo 13, Córdoba. Almacén de pianos. Faltan representantes.

Casa de huéspedes, situada en lo más céntrico de la población, plaza Vaca de Alvaro número 35, frente al Banco de España.—Se admiten a precios muy económicos.

Garbanzos blancos legítimos especiales para siembra. Diríjase hijo de José Delgado Martínez. Córdoba.

Profesora desearía habitación económica en familia. Detalles: escribir a Málaga, Río Rosas número 2.—Gloria.

Profesora titulada, instruida y nociones vastas, ofrécese familia acompañar, comercio cualquier empleo Córdoba o próximo. Detalles: escribir Málaga, Río Rosas número 2.—Gloria.

Pérdida.—Unos impertinentes con monturas de celuloide imitación a concha. La persona que los encuentre puede devolverlos a la calle Braulio Laportilla, 2, principal derecha; donde se le gratificará si lo desea.

Pérdida.—Sábado 17 tarde de unos pendientes rosetas de brillantes, de Catedral a Casino Labradores, de este al Banco Español de Crédito.—La persona que lo haya encontrado puede devolverlos a la casa número 14 de la calle Céspedes, donde se le gratificará si lo desea.

Propietarios.—Antes de comprar azulejos pedir precios y ver las muestras de los que vende Pozo.—Reloj número 1. Teléfono 100.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Registradora.—Se vende una, buen tamaño y completamente nueva. Informarán Realejo 66. (Bodega).

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se vende un carro seminuevo, montado en sueltes y para caballería mediana, en precio módico. Para verlo y tratar con su dueño, Juan Rufo número 11. Establecimiento de comestibles.

Se vende el Nectrom, prodigioso preparado contra la sífilis e impurezas de la sangre, el tubo a seis pesetas, en las farmacias principales. Pedid informes al Apartado 227, Sevilla.

Se venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos. Farmacia 10.

Se vende buena Aventadora marca Ciuta número 7 seminueva, juegos cribas completos, magnífico motor gasolina. Diríjase Ildefonso García, Alcaudete (Jaén).

Se arrienda un buen local en Vista Alegre, Razón, Osario 47.

Se arrienda o se vende una magnífica casa en la calle Olmillo 6. Para tratar Valdarenes número 12

Se alquila un local propio para cochera o garaje, pueden colocarse hasta tres automóviles. Sitio céntrico. Precio económico.—Informarán: Agencia Quesada, Sevilla, 16.—Córdoba.

Se limpian sombreros de paja y jipijapas, los primeros a 1'50 pesetas, y los segundos a 2 pesetas, en la calle Fernán-Pérez de Oliva. (Calleja San Andrés, número 9).

Se vende.—Una casa en Cerro Muriano con tres habitaciones y cocina, cielos rasos y 168 metros cuadrados de terreno, cercado de alambre, en las afueras del pueblo, con la contribución pagada hasta el día. Para verla y tratar con Rafael Umagro (a) «El Poeta», en la plaza de Vista Alegre en dicha barriada.

Se traspasa por no poderlo atender su dueño el establecimiento de Café y Bebidas de la calle Emilio Castelar, 64.

Venta de solares a plazos, en el paraje conocido por los Olivos Borrachos. Para tratar, con su dueño don Rafael Gavilán Bravo, Domingo Muñoz, 4.

Viajante.—Se desea nombrar uno que conozca el ramo de maderas y somiers; inútil diríjirse sin acompañar buenas referencias.—En esta Administración darán razón.

Venta.—Se hace de un coche canastilla, un coche Cuiz de dos ruedas con yantas de goma, los dos con sus correspondientes guarniciones. Todo seminuevo. Para tratar, Mayor de Santa Marina 25. Leonardo Manso.

El Sello Santo está dando un resultado colosal para el dolor de cabeza y nervioso en general.

Informaciones de la mañana

En el Ayuntamiento

Reunión de la Comisión Permanente

Ayer, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar en el Ayuntamiento la sesión ordinaria de la Comisión Permanente.

Presidió el alcalde don Pedro Barbudo y Suárez-Varela, concurriendo los concejales don Luis Junquito Carrión, don Agustín Ferrer Torres, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Manuel García de la Plaza y don Gabriel Bellido Luque, actuando como secretario el de la Corporación don José Carretero Serrano.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, entrándose a continuación en el orden del día.

El alcalde propone se designen los dos vocales en el Tribunal de las oposiciones que habrán de celebrarse para proveer determinado número de plazas de auxiliares cuartos de las oficinas municipales, recayendo el nombramiento en don Manuel García de la Plaza y don Manuel Gutiérrez.

A continuación, la comisión acuerda designar al concejal don Manuel García de la Plaza para sustituir a don José R. de Eguiñor en la Comisión especial designada para intervenir en el desarrollo y ejecución del presupuesto extraordinario.

Después, la Junta acuerda desestimar el oficio del delegado de Hacienda de esta provincia remitiendo copia del fallo dictado por el Tribunal económico administrativo provincial, en el recurso de alzada interpuesto por don Miguel Guijo Sendros, contra la cuota que se le reclama por arbitrio de inquilinato.

Son retiradas de la orden del día el acta notarial de la diligencia de subasta celebrada para contratar las obras de alcantarillado del «Arroyo de las Piedras», como asimismo unos oficios del arquitecto relacionados con las obras que se vienen realizando en el tramo primero del paseo del Gran Capitán, y con las del alcantarillado de las calles Valladares, Buen Pastor, Déanes y Judería.

Se da lectura a una moción de los concejales señores Cruz Conde y Eraso Bertú relacionada con la adquisición de material para la extinción de incendios, acordándose tomarla en consideración.

Se da lectura a unas instancias favorablemente informadas y la Comisión acuerda su aprobación, como asimismo de todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día.

En el turno ciudadano ocupa la tribuna nuestro querido compañero en la prensa don Adolfo de Torres, quien formula, basado en su carácter de cordobés amante de su patria chica, una denuncia contra un hecho que, según su entender, es lesivo a los intereses locales.

Se refiere a la «Guía de Turismo» editada por la casa de Villians y Humbert, establecida en Jerez de la Frontera desde el año de 1871 y dedicada a la explotación de nuestro suelo y exportación de vinos.

Se detallan en dicha «Guía» las riquezas artísticas de todas las capitales andaluzas, omitiendo a Córdoba, de la que se habla en sentido despectivo, diciendo que aunque antiguamente tuvo relativa importancia, hoy solo es conocida por su carácter de vecina de Sevilla, cuna del toreo.

Todavía es más extenso el juicio que nuestra capital merece a los editores de la «Guía», pues en la misma se insertan conceptos como el siguiente: «Hay que tener cuidado de no pasar la noche en Córdoba, puesto que los hoteles no han prosperado hace algunos siglos.»

Dice el señor Torres que espera del Ayuntamiento, como representante y defensor de los intereses locales, exponga su queja a la casa de Jerez, obligándola a rectificar y si posible fuera a retirar de la circulación la mencionada guía.

También indica el señor Torres la conveniencia de crear en Córdoba un campo de aterrizaje para aeroplanos que figura en las cartas de aviación, sobre todo teniendo en cuenta que Córdoba por su situación topográfica es una etapa necesaria para el servicio de la línea aérea Madrid-Sevilla-Canarias.

El señor alcalde contestó diciendo que se tendrán muy en cuenta las manifestaciones del señor Torres.

La sesión termina con el nombramiento de una comisión integrada por los señores don Luis Junquito, don Manuel Gutiérrez y don José Delgado, encargada de recibir al Nuncio de Su Santidad a su llegada a Córdoba y hacer los honores en todos los actos que tengan efecto con tal motivo.

La sesión fué levantada a las ocho y treinta.

NECROLOGÍA

Ha fallecido ayer, a las tres y media de la tarde, en esta capital la ilustrísima señora doña Carmen Montesinos Salas, viuda de Villegas, madre de nuestros queridos amigos don Manuel, don Rafael y don Enrique, quienes en estos momentos sufren la mayor de las aflicciones con pérdida tan irreparable.

Nosotros nos asociamos de todo corazón al duelo inmenso de esta distinguida familia y hacemos presente a todos el más sentido pesar por la desgracia que sufren.

Una orden del gobernador sobre las horas de apertura y cierre de los establecimientos

El presidente de la Confederación Gremial Española, don José Carrillo Pérez, recibió en el día de ayer del gobernador civil de esta provincia, la siguiente comunicación:

«Cumpliendo las órdenes terminantes recibidas de la superioridad, pongo en su conocimiento que, a partir de mañana, las horas de apertura y cierre de los establecimientos serán las mismas que venían rigiendo, pero con arreglo al horario oficial.

Lo que comunico a usted para su conocimiento y exacto cumplimiento por el comercio de esta capital.

Dios guarde a usted muchos años.—Córdoba 22 de Abril de 1926.—Luis María Cabello Lapedra.» (Rubricado).

Señor don José Carrillo Pérez, presidente de la Confederación Gremial Española.»

El señor Carrillo Pérez, en la imposibilidad de dar traslado individualmente a los presidentes de los gremios federados de la transcrita comunicación, dada la premura de tiempo y con objeto de que llegue a conocimiento de todos los señores comerciantes e industriales pertenecientes a la Federación Gremial Cordobesa, lo hace por medio de la prensa local, encareciendo al propio tiempo la exacta observancia de la superior disposición.

El presidente de la Confederación Gremial Española, a su regreso el sábado a esta capital, se avistará con el señor gobernador para tratar de este asunto y señalarle las razones que el comercio local había tenido para cambiar la hora en cumplimiento de acuerdo adoptado por la Delegación local del Consejo de Trabajo.

En virtud de la orden gubernativa, la hora de apertura y cierre de los establecimientos, a partir del día de hoy, serán las siguientes, siempre hora oficial:

Apertura, nueve de la mañana. Cerrado para comida, de una a tres, y por la tarde apertura a las tres, para cerrar a las siete.

Soldado lesionado

Cuando regresaban ayer de las prácticas de tiro al blanco los reclutas pertenecientes al capítulo XX del regimiento de Sagunto, uno de ellos, llamado Manuel Mateos, tuvo la desgracia de que al Hagar al Campe de la Verdad se le desmandara el caballo, que lo arrojó al suelo, lesionándolo.

Fuó conducido inmediatamente al Hospital Militar, donde los médicos don Angel Sánchez y don Luis Huertas le apresaron diversas contusiones y magullamiento general.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañales, 2.—Sucursales, San Agustín & Peñas, 29 y 31.

Anoche en los espectáculos Gran Teatro

Recital Berta Singerman

Anoche y según anuncio oportuno, tuvo lugar en nuestro primer coliseo el recital por la eminente artista argentina Berta Singerman.

Lo desapacible de la noche hizo que la sala del teatro se encontrara menos concurrida que la importancia del acto artístico a celebrar requería.

Berta Singerman aparece, tan pronto como se eleva la cortina, en el palco escénico. Las bellas estrofas de «La Rosa Niña», de Rubén Darío, son las primeras, cuyo sonido melodioso llega al ánimo, más que a los sentidos perceptivos del auditorio.

Berta Singerman recita, y su figura, idealizada al contacto purista artístico, se identifica en un todo con sus oyentes, infundiendo a la rima el calor necesario e indispensable para hacerle vivificar al solo conjuro de mágica mímica.

Nuevamente Rubén Darío continúa en el programa; ahora corresponde el turno a las vibrantes notas de «Los motivos del Lobo».

«Yo voy soñando caminos», de Antonio Machado, y el «Romance de la Infanta», anónimo, siguen a continuación.

Berta se crece y se supera a sí misma en «Las Campanas», de E. A. Poe. La recitación de esta producción grandiosa recibe una «interpretación» insospechada.

Tal expresionismo, dicción y sentimiento estético colocó la exquisita actriz en la producción que cerró la primera parte de la audición.

En la segunda parte figuró «Dime la copla, Jimena», de Enrique de Mesa; «Mañana de la Cruz», de Juan Ramón Jiménez; «De las propiedades que las dueñas chicas han», del Arcipreste de Hita; «Canciones de cuna», de Gabriela Mistral, y «Cantares», de Manuel Machado.

Y por último, la tercera parte, en la que Berta Singerman, en actuación creciente recita en forma digna del más encomiástico de los dictados, «El canto de la Angustia», de sencillez y no menos inquietante perfume idealista; «Soldadito de plomo», de Tristán Klingsor, de rigidez simpática; «La muerte de Chingolo», de saber argentino pronunciado; «Bajo la lluvia», de Juana de Ibarbouro, y «Alegria del mar», de Carlos Sabal, en el que la Singerman, con acento vibrante, rotundo y enérgico, hace surgir la realidad plasmada en el ambiente saturado del espectador.

Berta Singerman es ovacionada largamente al terminar su labor, viéndose obligada a hacernos merced de «La antigua leyenda hebrea», de autor anónimo.

Anoche escuchamos a Berta Singerman, la exquisita actriz argentina, y aun resuenan en nuestros oídos los melodiosos sonidos surgidos al compás de la instrumentación recital de las estrofas anunciadas.

Muchas de las personas que asistieron a la audición de la velada de anoche, no sospechaban que la simple recitación de una estrofa, una cuarteta o un hemistiquio fuese materia susceptible de transformarse en la más delicada y exquisita de las melodías.

La palabra (anoche se demostró plenamente) ofrece ancho campo de acción y digno de someterse al más prolijo de los exá-

menes, al igual que cualesquiera otra armonía o instrumento musical.

En resumen, una agradable sesión la de anoche, en la que una excelente actriz, Berta Singerman, nos mostró la acidez madura de sus más óptimos frutos. Lástima fué que lo intempestivo del tiempo privase a numerosas personas de asistir a la mencionada sesión artística.—F.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patentt Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa mencionada LA VOZ.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9. Teléfono 285

DE SOCIEDAD

Marchó a Sevilla nuestro querido amigo el diputado provincial don Alfonso Linares.

De Pozoblanco llegó nuestro amigo muy estimado el ex-vicepresidente de la Diputación provincial don Guillermo Vizcaino Herruzo, que marcha a Cabra para visitar a su hijo que cursa sus estudios en aquel Instituto.

Está en Córdoba el alcalde de Hornachuelos don Rogelio Fajardo.

En el rápido pasó para Sevilla el general de división don Rafael Pérez Herrera.

En el expreso marchó anoche a Villa del Río nuestro querido amigo don Eduardo Sotomayor.

Ultimos alborotos

El primero

En la casa número 18 de la calle Cristo, se armó la de idem entre Isidro Tierno y su convecino Juan Noguera. Y según parece, Tierno de apellido resultó duro de nervios.

El segundo

José González Serrano, comió bien, en casa de los Hijos de Miguel Gómez, como es costumbre en esta casa, y en lugar de tomar bicarbonato para quitar los ardores de los guisos, se dedicó a decir, lo que no puede decirse, con perjuicio de los pulmones, en la calle de Gondomar. Pasa pequeña temporada el descendiente de Heliogábalo en el Sanatorio Herrera.

Tercero

Antonia López vecina de la calle Nieves Viejas 3, agradecida a las galanterías de su convecino Onofre Flores, lo propuso en la Comisaría para primer premio de piropos andaluces.

Plaza de Toros de Córdoba

El Domingo 25 del corriente

Gran corrida de novillos, en la que debutará en esta plaza el valiente novillero **Gitanillo de Triana**.

Seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Antonio García Pedrajas

MATADORES

Angel Pérez ANGELILLO, de Sevilla.

Francisco Vega GITANILLO DE

TRIANA As de los novilleros.

Rafael Saco CANTIMPLAS

La corrida empezará a las cinco y cuarto (hora oficial)
Sombra, 4 pesetas.—Sol, 2'50.—Hay medias entradas.

Para más detalles véanse programas.

Información telefónica

Consejo del Directorio.-Manifestaciones del Presidente.-La referencia oficiosa.-Un real decreto sobre el horario oficial.-El choque del expreso de Francia con un mercancías; muertos y heridos.-Los marinos argentinos en Cartagena.-El homenaje Grocio en la Universidad de Salamanca.-Otras noticias de provincias y del extranjero.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 23, de la 1 a las 4 m.

Consejo de ministros

A la hora de costumbre se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Terminó la reunión a las diez de la noche.

A la salida, el general Primo de Rivera, al encontrarse con los periodistas, dijo:

—Consejo hoy, Consejo mañana y Consejo pasado mañana.

Un periodista preguntó:

—Y el domingo un discursito?

—Sí, el domingo un discursito, y que será sonadito.

El marqués de Estella se despidió sonriente, diciendo que ampliaría noticias sobre una ponencia hablando de cosas del presente y del futuro, y de esto último hay que hablar mucho.

Momentos después de retirarse el presidente se facilitó a la Prensa la referencia oficiosa del Consejo.

El presidente habló de Marruecos.

Se despacharon varios expedientes de Marina, de los que dió cuenta también el presidente por continuar enfermo el ministro de dicho departamento.

El ministro de Estado dió cuenta al Consejo de la marcha satisfactoria de las negociaciones para concertar un tratado de conciliación y arreglo jurídico con Francia.

También se dió cuenta al Consejo de un proyecto del ferrocarril de Pamplona a Altitudet, de la frontera francesa, y de otro ferrocarril de Plasencia, que son cuestiones de orden internacional.

Se estudió una ponencia sobre concesión de un anticipo reintegrable de un millón setecientas mil pesetas para la Compañía Española de Colonización, acordándose, de conformidad con la ponencia, desestimar la petición.

El ministro de la Guerra sometió a la aprobación del Consejo varios expedientes, entre ellos algunos de recompensas.

También se examinaron varios expedientes del departamento de Hacienda, entre ellos uno de concesión de un crédito de dos millones quinientas mil pesetas para patrocinar el circuito de las carreteras con firme especial.

Se aprobó un decreto sobre reformas del reglamento de aduanas y otro sobre adquisición de tabacos canarios por la Compañía Arrendataria de Tabacos.

El ministro de Fomento llevó un expediente para que se ejecuten por administración las obras de encauzamiento del río

Guadalefo, con presupuesto de 239.832 pesetas.

También se aprobó otro expediente sobre obras en el muelle del puerto de Huelva, con presupuesto de 9.856.534 pesetas y el plan de obras de los proyectos del Consejo Superior Ferroviario, que se aplazan hasta el 31 de Diciembre.

El estudio de este plan continuará en el Consejo de hoy.

Un Real decreto sobre la hora oficial

A última hora se facilitó en la oficina de información de la Presidencia y Gabinete de Censura una Real orden, que aparecerá hoy en la «Gaceta», diciendo que el anticipo de una hora en el horario oficial ha dado origen a numerosas consultas, revelándose el deseo de modificar el horario por gremios que están en constante relación con el público, y como consentirlo sería dar margen a trastornos considerables, el Rey ha dispuesto que por ninguna autoridad se consienta el cambio de horario en espectáculos, despachos al público, establecimientos comerciales, etc., etc., sin que estas medidas tengan carácter general.

A quienes infrinjan esta disposición se les impondrán sanciones gubernativas, sin perjuicio de que igualmente les sean impuestas las penalidades a que se hagan acreedores por la vía judicial.

Vista de una causa

En el Supremo de Guerra y Marina ha sido vista la causa contra Pedro Isla Calderón, que en Consejo de guerra ordinario había sido condenado por el supuesto delito de robo, a la pena de cuatro años, dos meses y cuatro días.

El fiscal pide para el procesado la pena de doce años, once meses y once días.

El defensor solicita que se condene a su patrocinado a la misma pena que le había sido impuesta.

Magaz a Roma

En breve marchará a Roma el marqués de Magaz, llevando una misión especial oficial.

El embajador de Francia

A las dos de la tarde llegó a la Presidencia el embajador de Francia.

Los periodistas le preguntaron si había noticias nuevas de Marruecos.

El embajador contestó que no, pero que iba a conocerlas del Director de Marruecos y Colonias.

Gómez Jordana

El Director general de Marruecos y Colonias, después de entrevistarse con el embajador de Francia, pasó a conferenciar con el presidente en su despacho del ministerio de la Guerra.

La nueva carrera fiscal

En el ministerio de Gracia y Justicia se ha facilitado una nota diciendo que son muchos los que se han decidido por la nueva carrera fiscal sin conocer las circunstancias y ventajas de ella.

De provincias

Choque de trenes.—Numerosos muertos y heridos

Barcelona 22.—Al medio día se tuvo noticia en la estación de Francia de que cerca de Puigcerdá había chocado el expreso de Francia con un tren de mercancías, no hablándose nada de muertos ni heridos.

Posteriormente, el gobernador de Gerona, que se encontraba en Barcelona, comunicó al capitán general que habían resultado cuatro muertos y varios heridos graves.

GERONA

Nuevas noticias del accidente ferroviario.—Muertos y heridos

Gerona 22.—Se conocen detalles del accidente ferroviario acaecido al expreso de Port Bou que llegó a la estación de Llanta con veinte minutos de retraso y al tomar una vía que no era la que le correspondía chocó con un tren de mercancías, originándose una catástrofe.

Los muertos en dicho accidente son: Adrián Revoulet, natural de León; Jaime Bernat, exdiputado de la región; Francisca Setge y el conductor del tren de mercancías Félix Landreu.

Resultaron heridos Laureano Cobos, Juan Julebet, agente de Aduanas de Port Bou; Procopio Durán, Antonio Castro, revisor del expreso; Vicente Martínez, empleado de dicho tren, y Sebastián Soler, fogonero.

Se dice que el tren de lujo no obedeció a los frenos, siendo esta la causa del siniestro.

Los muertos y heridos fueron extraídos de entre el montón informe de astillas que formaban los coches destrozados.

GRANADA

Asesinato del juez municipal

Granada 22.—En el pueblo de Arenas del Rey marchaba por las afueras montado a caballo el juez municipal don Pedro Moreno, y le salieron al camino siete individuos, enemigos políticos.

Estos individuos, que iban armados con pistolas, le ofendieron de palabra, y cuando el juez se bajó del caballo para defenderse, uno de ellos llamado Ricardo Ramos, le hirió de un tiro en el vientre.

El señor Moreno se defendió aún y produjo una herida a uno de los agresores llama-

mado Pedro Molina, pero agotado por la pérdida de sangre, cayó al suelo.

Los salteadores huyeron, y el juez fué trasladado en gravísimo estado al pueblo por varias personas que pasaron por el camino. Esta mañana falleció.

La guardia civil ha practicado muchas detenciones.

MÁLAGA

Inauguración de centrales telefónicas

Málaga 22.—Esta tarde se han inaugurado las centrales telefónicas de Vélez Málaga, Torre del Mar y Rincón de la Victoria, asistiendo las autoridades de esta capital y el director de la Compañía señor Berenguer.

También asistió el director de «La Publicidad» señor Carballeda.

Terminado el acto se sirvió un lunch.

MURCIA

La muerte de Lolita Cuenca. Se exhumará el cadáver

Murcia 22.—Mañana se efectuará en el cementerio de Molina de Segura la exhumación del cadáver de la telefonista Lolita Cuenca.

La diligencia ha sido pedida por el acusador privado don Tomás Arderius, con objeto de comprobar algunos detalles relacionados con los destrozos que produjo en la cabeza de la víctima el proyectil.

Los marinos argentinos

Cartagena 22.—Los oficiales del crucero «Buenos Aires» visitaron los talleres de la Constructora Naval.

Después embarcaron en el destroyer «Churruca» realizando a bordo un recorrido en que a pesar del temporal reinante adquirió el destroyer grandes velocidades.

Los marinos elogiaron la construcción y buena marcha del destroyer.

Después fueron agasajados con un banquete los marinos argentinos.

El comandante del «Buenos Aires» salió en el correo para Madrid.

El buque argentino permanecerá en estas aguas hasta el domingo.

SALAMANCA

En la Universidad se celebra el homenaje a Grocio

Salamanca 22.—Se ha celebrado en esta Universidad con gran solemnidad el acto de la entrega de la medalla de oro conmemorativa de Grocio, con asistencia de la comisión holandesa portadora de dicha medalla, el ministro de Instrucción Pública, el ministro del Uruguay, el general Navarro, el obispo de la Diócesis y el rector y profesorado de la Universidad y numerosas personalidades.

Amenizó el acto la banda de música del regimiento de Vitoria, que interpretó la «Marcha Holandesa».

Estaban presentes en el acto todos los profesores de los distintos centros docentes.

La comisión holandesa fué ovacionada; habló el rector de la Universidad, tratando de los precursores de Grocio.

Después el ministro de Uruguay dedicó un cariñoso saludo a la Universidad salmantina. Pidió que se imprimiera la conferencia pronunciada por el Padre Dominicó,

que ha hablado sobre Vitoria, y la del señor Barcia. El rector de la Universidad hizo un parangón entre Grocio y el Padre Vitoria.

El ministro de Instrucción Pública se adhirió al acto en nombre del Gobierno español.

El ministro de Holanda hizo entrega de la medalla de oro a la Universidad, haciendo también entrega de una medalla para el Rey.

En el convento de Santo Domingo se celebró luego una velada en honor del Padre Vitoria.

Los profesores de la Universidad ofrecieron un banquete en el claustro a los comisionados holandeses.

El ministro de Instrucción y la comisión holandesa emprendió más tarde el viaje de regreso a Madrid.

SEVILLA

Accidente ferroviario

Sevilla 22.—Se reciben noticias del accidente ferroviario ocurrido ayer en la estación de Pedrera.

En el tren descendente de Málaga viajaban Dolores Barroso, sus dos hijas de corta edad Josefá y Concepción, y una sirvienta.

Súbitamente se abrió la portezuela y las dos niñas y la criada, cayeron en una alcantarilla de la vía con catorce metros de profundidad.

El maquinista no se dió cuenta del accidente.

Al llegar a la estación de Pedrera el conductor del convoy, enterado de lo que había ocurrido, salió con una máquina para el lugar del siniestro, recogiendo a las víctimas.

Josefa tenía fracturada la base del cráneo y falleció momentos después; Concepción con la fractura del muslo derecho y numerosas contusiones, se encuentra en grave estado.

La criada sufre la fractura de la tibia derecha y los efectos de una abundante hemorragia, encontrándose también en grave estado.

Nueva línea de vapores

Sevilla 22.—El alcalde ha comunicado a los periodistas que la nueva línea de vapores a Cádiz y Nueva York, comenzará a funcionar a primeros del próximo mes de Mayo.

El general Sanjurjo

Sevilla 22.—El general Sanjurjo, que se proponía marchar hoy a Marruecos, ha desistido, aplazando el viaje por causa del temporal.

Saldrá probablemente mañana.

TARRAGONA

Violento temporal

Tarragona 22.—Reina un fuerte temporal en el mar.

La navegación se hace muy peligrosa por estas aguas.

No se sabe nada de una lancha pesquera titulada «Santa Petra», a la que sorprendió el temporal en alta mar.

Dicha embarcación iba tripulada por Tomás Palomo, como patrón y sus dos hijos.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

Del Extranjero

Aviadores salvados

Lisboa 22.—Los tenientes aviadores Moreira, Campos y Ferreira, que tripulaban el aerostato «Infante Sargie», que cayó al mar, fueron recogidos ayer por un buque pesquero cerca de la isla de Santa Cristina.

La contribución voluntaria

París 22.—El ministro de Hacienda ha hecho un llamamiento a las fuerzas contributivas del país, para que hagan su aportación a la contribución voluntaria.

Se busca una entente comercial para la conquista conjunta de mercados

Roma 22.—El ministro de Trabajo de España ha asistido esta mañana a un banquete celebrado en su honor.

Aunós ha conferenciado con Mussolini acerca de la posibilidad de llegar a una entente comercial ambas naciones, para la conquista conjunta de mercados.

Comprende Mussolini que a esto se opondrán graves dificultades, pero dado el interés de la empresa, cree que no se debe desistir.

Parece que también se ha tratado de política general europea, opinando Mussolini que el Parlamento carece de eficacia.

El ministro español de Trabajo, entrega al Papa una medalla de oro

Roma 22.—El ministro español de Trabajo, señor Aunós, recibido en audiencia por el Papa, ha hecho entrega a Su Santidad de la medalla de oro que se ha concedido a la imprenta italiana.

El señor Aunós salió anoche para Pissa.

Explosión de gases en un submarino

Londres 22.—A consecuencia de una explosión de gases en el submarino S-69, resultaron varios tripulantes heridos, quedando el sumergible inutilizado.

El conflicto minero

Londres 22.—Celebraron la anunciada reunión los representantes patronos y comisionados obreros, para tratar del conflicto pendiente.

Los patronos mineros, a la salida, manifestaron que la conferencia había fracasado, no pudiéndose llegar a una solución del conflicto.

Accidente automovilista

Anoche, próximamente a las diez, tuvo lugar a pocos kilómetros de nuestra capital un desgraciado accidente automovilista.

En un coche de la matrícula de Córdoba, propiedad de don Enrique Redel, se dirigían a nuestra capital cuatro jóvenes de la buena sociedad.

Al llegar al kilómetro 14, efecto del mal estado de la carretera, patinaron las ruedas traseras del vehículo, cayendo por un terraplén de diez metros de altura.

Los ocupantes resultaron con lesiones de alguna importancia, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro, pasando después a sus respectivos domicilios.

El coche quedó destrozado.

Informaciones de la noche

Tópicos

La Feria de Sevilla

Primera sinceridad. No acertamos si encauzar estos temas sevillanos en un orden de pensamiento o de sentir.

Admitiendo esas categorías de la teoría individual, tampoco sabemos cuál sea superior, ni de mejor correspondencia para ellos.

Que el hombre piense y sienta de todo lo que forma su ambiente vital, no quiere decir que emplee tal o cual virtud apropiadamente.

Como la misma naturaleza, todos los órdenes humanos han tenido su proceso de razón, pero no lo continúan en razones.

Del mismo modo que se formaron los filones metalíferos del terrestre caparazón y después los terrenos cuaternarios, ya humanizados, hasta el suelo último de la cultura, se formó este humano, en el que está el calor, divino de su creación, como la «pirófera» de su globo.

Estos son juicios de origen. Los más fuertes. Y los más inmutables. Porque los estratos ideológicos tienen, también, anticlinales.

¡Qué débil esta corteza razonable de la inteligencia! Mejor escrito: ¡qué móvil, como un suelo humano! ¡Cuántas fallas no han sufrido las ideas!

Nos parece que vamos a dar en que el sentimiento está más hondo en el hombre.

Y aquí nos vamos a quedar por hoy; por que para esto el sentimiento nos resulta explicable.

Quedará ahora, por bajo—más oscuro como pristino aún de las masas nucleares, la Razón Nacedora—al instinto.

Nos parece que no necesitamos, para esto de Sevilla, ni del principio ni del fin.

Aquí tenemos como el medio: la Vida.

Por esto nos parecen los temas sevillanos de sentimientos. ¿Hay nada que se sienta más que vivir?

Este cuadro de la feria sevillana es como un circular de la sangre sana: se siente el optimismo, por el color, por la luz, por la alegría, y hasta por la segunda sangre, que son estos vinos de las cepas de Andalucía.

Como la Religión, como el Amor, como la Vida, la feria de Sevilla no necesita que se opine sobre ella, pertenece al corazón y sólo el calor de la sangre la hará sentir.

¡Hemos leído y hemos oído tantas majaderías intelectuales sobre cosas que son refractarias al dominio de la inteligencia!

Ahora mismo escuchábamos unas frases—muy discretas y modosas—de Salaverría, el pensador, ante el sin par espectáculo... pero qué pálidas junto a estos jacarandosos boleros, de las mocitas bailadoras de sus sevillanas.

Octavio Nogales.

Escuela Especial de Veterinaria de Córdoba

ANUNCIO

Desde el día 1.º al 15 de mayo próximo, ambos inclusive, podrán los individuos que deseen dar validez académica a los estudios efectuados por enseñanza *no oficial*, solicitar del señor director del establecimiento la admisión a los exámenes respectivos.

La solicitud será de puño y letra de los interesados o en los impresos que se facilitarán en la Secretaría de la Escuela y en ella expresan claramente las asignaturas en que desean matricularse, acompañando a la misma la cédula personal corriente.

Los que procedan de otros centros, procurarán con la antelación debida, sea remitida a esta Secretaría la oportuna certificación académica oficial y presentarán en el acto de la inscripción certificado de estar revacunados y acreditarán su personalidad, mediante dos testigos de conocimiento vecinos de esta capital y provistos de sus cédulas personales correspondientes.

Los alumnos de enseñanza no oficial abonarán por cada asignatura en papel de pagos al Estado, ocho pesetas por derechos de matrícula, cinco pesetas por derechos académicos, dos pesetas cincuenta céntimos por derechos de inscripción, dos pesetas cincuenta céntimos en metálico por derechos de expediente, dos timbres móviles de diez céntimos, más cinco para el papel de pagos y recibos.

Los individuos de nuevo ingreso deberán solicitarlo en igual forma y época, acompañando a su instancia la cédula personal corriente, certificado de revacunación y partida de nacimiento legalizada del Registro civil, procurando que con la debida anticipación obre en esta secretaría certificación académica oficial de tener aprobadas las asignaturas del preparatorio de ciencias.

Córdoba 22 de abril de 1926.—El secretario, José Sarazá.—V.º B.º, el director, G. Bellido Luque.

Homenaje a Inurria

Suscripción pública.

Don Enrique Fuentes Breña, 5 pesetas; doña Aurelia Castro, viuda de La Calle, 5; don Jesús Rodríguez Manso, 25; los ermitaños del Desierto de Nuestra Señora de Belén, 10; don Pedro A. Gutiérrez, 2; don Rafael González López, 25; don Vicente Norbena, 2; don Filiberto López y López de Alas, 10; don Pedro Sánchez Ruiz, 2; Club Guerrita, 25; don Luis de las Morenas, 5; don Antonio Alarcón Zeedor, 5; don Fernando Guijo Arellano, 5; don Rafael Díaz García, 2; don Francisco Sánchez Cabrera, 5; don Rafael Eraso Betelú, 5; don Manuel Requena, 2; don José Molina Abela, 5; don José Alarcón Zeedor, 5; don Antonio Carrasco Heredia, 5; don Rafael Córdoba Castro, 5; don Antonio Díaz (Andaluz de Córdoba), 1; don G. Barroso, 2.—Total, 163.

Doctor Villa-Zeballos

(Málaga, San Agustín 8.)

Consulta de Cirugía y vías urinarias

En Montilla, casa del doctor don Antonio Román, los días 28 y 29.

En Córdoba, el día 30 de cada mes. Calle Alfonso XIII, 2 (en casa del doctor Gutiérrez, Oculista).

MILITARES

De Larache

Ha regresado de Larache el teniente de artillería don José Jáudenes Rey.



QUEMADURAS

Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

“HAZUL”

“Bálsamo HAZUL”

En las buenas Farmacias

Caja de muestra, 1 peseta

Para trabajos de imprenta

baratos, hechos con esmero y rápidamente, la Librería Luque, Imprenta y Papelería. Diego León, 8.

Choque de vehículos

Esta mañana en la Avenida de Medina Azahara han chocado el automóvil número 796 de la matrícula de Córdoba, propiedad de don Antonio Jiménez y el autobús 1.566, de la matrícula también de Córdoba.

El autobús resultó con serios desperfectos, valorados en 1.000 pesetas, aproximadamente.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

De la provincia

Caballerías que desaparecen

En la finca denominada «El Convento alto», sita en el término de Adamúz, han desaparecido dos caballerías de la propiedad de Sebastián Ruiz Méndez y Domingo Pelegrín Cuesta.

Se supone que los referidos semovientes han sido hurtados.

Benlliure en Córdoba

Se encuentra en Córdoba el laureado escultor don Mariano Benlliure.

La estancia del mismo en nuestra capital obedece al estudio del paraje donde ha de emplazarse la estatua del Duque de Rivas, de cuyo boceto es autor.

Dicha estatua, como saben nuestros lectores, será colocada en los jardines enclavados en el paseo de la Victoria.

Don Mariano Benlliure, acompañado de su hijo el excelente periodista y mejor literato don Mariano Benlliure y Tuero, y de don Rafael Guerra Bejarano, ha visitado en la mañana de hoy a nuestras primeras autoridades locales, a las que cumplimentó.

También ha visitado la Mezquita y nuestros primeros monumentos.

Le deseamos le sea muy grata su estancia entre nosotros.

Del Ayuntamiento

Una alocución del alcalde

El señor Barbado ha publicado una alocución al vecindario, que hoy ha sido fijada en los sitios de costumbre, notificando la llegada a Córdoba del Nuncio de Su Santidad en la tarde de mañana sábado, y exhortando a todos a dar una prueba de cultura y de devoción y simpatía a tan ilustre visitante, recibiéndole como merece.

También encarga que sean exornadas las fachadas de las casas de las calles que ha de recorrer la comitiva: Avenida de Cervantes, paseo de la Victoria, plaza de Griño, Concepción, Gondomar, plaza de Cánovas, Claudio Marcelo, Librería, San Fernando, Cardenal González y Torrijos.

Invitación para la llegada del Nuncio

En el Negociado de Gobernación del Ayuntamiento se trabaja activamente para circular las invitaciones que dirige el Concejo municipal al solemne acto de la entrada en Córdoba del Nuncio de Su Santidad.

El jefe de la guardia municipal, con el personal a sus órdenes, organizará en el patio de la estación central la comitiva de carruajes, colocando los coches y automóviles que cada entidad, corporación o personalidad utilice para acudir a la llegada, conforme al protocolo de otras ocasiones.

Una invitación

Hemos recibido la siguiente invitación del alcalde:

«Invitado por el Concejo municipal para presidir la inauguración de la estatua de Osio, mañana, día 24, llegará a Córdoba, en el tren rápido de las siete de la tarde, el excelentísimo y reverendísimo Nuncio apostólico en España, monseñor Federico Tedeschini, arzobispo de Lepanto.

El Legado de la Santa Sede se dirigirá, precedido de las autoridades y Corporaciones que acudan a recibirle, en comitiva de carruajes desde la estación central al Palacio episcopal, donde se verificará el besamanos.

El lunes, día 26, a las once y cuarto de la mañana, se trasladará tan ilustre huésped desde su alojamiento a la Estación, en igual forma y por el mismo itinerario, pa-

ra dirigirse a Madrid en el tren rápido ascendente.

Fiado en que V. S. con la representación que ostenta, cooperará con su puntual asistencia al mayor esplendor de la recepción y despedida, que le anuncio, me complazco en invitarle a dichos actos, en lo que una vez más se ha de probar la legendaria nobleza y hospitalidad del pueblo de Córdoba y el respeto y veneración que merece el egregio representante del Sumo Pontífice que tanto nos honra con su visita.

Dios guarde a V. S. muchos años.
Córdoba 22 de Abril de 1926.—P Barbado.»

FUNERALES

En la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa se han verificado esta tarde solemnes funerales por el alma de la ilustrísima señora doña Carmen Montesinos Salas, viuda de Villegas.

En el altar mayor de la parroquia se había levantado un severo túmulo coronado con la enseña de nuestra santa Religión.

Todos los altares de la iglesia lucían iluminación extraordinaria de cera.

En el acto religioso ofició un nutrido coro de cantollanistas, que dijeron las lecciones de difuntos.

Al fúnebre acto concurrió numeroso duelo, testimonio de las simpatías de que goza en nuestra ciudad la familia doliente.

En la presidencia tomaron asiento el gobernador civil, don Luis María Cabello Lapiedra; don Luis Junquito, en representación del alcalde; el presidente de la Diputación provincial, don Francisco Santolalla Natera; el canónigo y director espiritual de la finada, don Francisco Muñoz Romero; el ayudante del gobernador militar en representación de éste, el presidente del Colegio de Farmacéuticos, don José de la Linde; los hijos de la finada don Rafael y don Enrique, y los hijos políticos don Rafael López Mora, don José Herrera Sánchez y don Lutgardo de la Vega.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don José de la Linde, don Enrique Luna, don Rafael Benito, don Jo-

sé Ventura, don Guillermo Luque y don José Laguna Cubero.

Terminada la ceremonia religiosa la comitiva fúnebre, precedida del clero, se trasladó al cementerio, en donde recibieron sepultura los inanimados restos de la señora Montesinos Salas.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a la respetable familia doliente.

En la iglesia parroquial del Sagrario se ha celebrado esta tarde, a las seis, el oficio de ángeles por el alma de la preciosa niña María de la Concepción Camachos López.

Al fúnebre acto concurrió numeroso duelo, prueba de las simpatías de que goza la familia doliente.

A sus desconsolados padres don Manuel Camachos y doña Purificación López, reiteramos nuestro pésame más sentido.

DEL SUCESO DE AYER

Fallece el hombre arrollado por el tren

Hoy ha fallecido en el Hospital de Agudos el desgraciado Bernardo López Carretero, que, como dimos cuenta a nuestros lectores, ayer fué arrollado por el tren carreta de Sevilla.

Mañana le será practicada la autopsia al cadáver por los médicos forenses en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde será trasladado oportunamente.

Consultorio médico

G. GALLEGO

Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelona, Capitán Médico del Cuerpo de Sanidad Militar.

MEDICINA GENERAL

Visitas a domicilio

VÍAS URINARIAS

Piel :- Venéreo :- Sífilis :- Endoscopia
Salvarsan :- Diatermia

San Alvaro 17, pral.-Consulta de 2 a 6

Plaza de Toros de Lucena

Feria en esta ciudad

El día 2 de Mayo de 1926,

Gran corrida de 6 Toros 6, de Natera

ESPADAS

José Flores CAMARÁ

Marcial LALANDA

Francisco López PAREJITO

Desde Santaella

Sentida despedida.—Ayer llegó a esta población el que hasta ahora ha sido nuestro digno delegado gubernativo, el culto comandante de caballería don Pelegrín Pujol y Vidal, que va destinado a Sevilla.

Esperaban su llegada infinidad de amigos pertenecientes a la Unión Patriótica, somatenes y cuantas personas tienen en ésta significación, que acudieron a testimoniar al señor Pujol las simpatías que por él siente este vecindario, que si bien ve con disgusto su traslado, sabe que no obstante su marcha, sigue entre nosotros en espíritu.

Congregados en el hermoso salón del Ayuntamiento, el señor Pujol, visiblemente emocionado, levantóse dando las gracias a los reunidos por su asistencia. Dijonos que él no podía marchar a otra provincia sin venir a dar un abrazo de despedida al pueblo de sus amores, a uno de los predilectos de su distrito. Tres pueblos—dice—han sabido captarse mis simpatías; éste es uno de ellos, al cual, de modo efusivo, quiero testimoniar mi afecto, abrazando a todo él, hidalgo siempre, en la persona de su digno alcalde don Francisco Alijo.

Antes de marchar quiero, puesto que todos estáis reunidos, deciros que la obra por mí iniciada en pro del partido de la Unión Patriótica, que continúe, que se afiance y que ese partido llamado a desempeñar en el porvenir un papel importante, vaya engrosando de día en día, viniendo a él todas aquellas personas de sano sentir que piesen en el engrandecimiento de España.

Recomendó al presidente de la Unión Patriótica don Antonio Palma Gómez y al Comité directivo del mismo que no se apartaran de las recomendaciones que personalmente y en distintos actos les había hecho, a fin de que este gran partido llamado a gobernar en fecha no lejana, fuera ejemplo de agrupaciones de hombres sanos que dieron la sensación de hacerlo todo por y para el bienestar de la Patria.

A los somatenistas, allí reunidos también, dirigió un cariñoso saludo de despedida, recomendándoles que esa milicia civil que constituían estaba llamada a ser la salvaguardia de la Nación, esperando que todos estuvieran animados de los deseos que él había querido imprimirles durante su actuación.

Nos habló después del proyecto del ferrocarril Fernán-Núñez-Ecija.

He leído—dice—la campaña que habeis emprendido en pro de esa ansiada mejora. Los vibrantes artículos publicados en la Prensa por los infatigables maestros nacionales don Manuel López Ruiz, de este pueblo, y don José Zafra Castro, de Fernán-Núñez, me han satisfecho mucho por su buena orientación. Con pluma bien cortada se ha expuesto en ellos el deseo que esta región hermosa siente por ese ferrocarril. De modo fehaciente se prueba la necesidad del mismo, el entusiasmo que esos artículos demuestran, bien claro lo estoy viendo aquí, como lo he visto ya en otros pueblos, siendo fiel expresión del entusiasmo de todos ellos. Yo, que como vosotros, estoy encariñado con esta idea; yo que sé que las autoridades de Córdoba la patroci-

nan, a mí que me consta que el señor Cruz Conde, dignísimo jefe provincial de este gran partido, la ha acogido también con entusiasmo, por lo que supone de mejora para su amada patria chica; yo que sé cómo piensa él de aquellos asuntos que van a engrandecer a ésta su región querida, donde él tiene sus grandes amores y por la cual sería capaz de sacrificarse en aras del bien de todo su mejoramiento os prometo de antemano que no ha de faltarnos su influencia.

Os aseguro que ese gran patriota que Cruz Conde se apellida, sabrá ir al frente de la numerosa comisión a gestionar en Madrid lo que al ferrocarril afecta, y tened la seguridad que presidida por él y siendo acompañada por las autoridades de Córdoba, al presentarnos en la Corte serán franqueadas las puertas que sean precisas hasta que sea una realidad ese que es hoy nuestro más acariciado sueño. También os prometo ser al portavoz del sentir de esta región y muy en particular de este pueblo, donde parece palpitar el entusiasmo con mayor intensidad; yo os prometo, repito, ser cerca del señor Cruz Conde el traductor de vuestros afanes y deseos.

Tened en él confianza, que, pues así lo deseáis, el señor Cruz Conde sabrá llegar hasta donde sea necesario; como también llegarán con él los señores gobernador, alcalde y presidente de la Diputación provincial de Córdoba, y el triunfo será nuestro, será de nuestro partido. Una salva de aplausos ahogó las últimas palabras del orador.

El alcalde, don Francisco Alijo, levantóse a hablar. Dijo que agradecía las cariñosas frases que le había dirigido en su discurso el delegado encomiando su actuación, que

no había hecho otra cosa que cumplir sus deberes ciudadanos, que había atendido a cuantos problemas reclamaban las necesidades modernas del pueblo, y que seguiría laborando en pro de su engrandecimiento, con el mismo entusiasmo que lo había hecho hasta entonces. Que con sentimiento se despedía del funcionario probo, que había sabido imprimir tan sana orientación, cuya pauta seguiría. También fue muy aplaudido.

Iguales manifestaciones hizo el presidente de la Unión Patriótica don Antonio Palma Gómez.

El cura párroco ofrecióse al delegado para cuanto pudiera serle útil.

Concluido el acto, organizóse un soberbio almuerzo en honor del que nos dejaba, que mereció los honores de banquete por lo bien condimentado y admirablemente servido. A él fueron invitadas todas las personas más salientes, renunciando a dar nombres por temor a lamentables omisiones.

Durante el mismo se departió amigablemente de cuantos problemas locales afectan a esta población.

Al iniciarse los brindis, el señor Pujol y Vidal levantó su copa para hacerlo por la prosperidad de este su querido pueblo y ofrecerse a él en cuanto tiene y vale. Don Eulogio López hizo un brindis sentido, siendo aplaudido también por los comensales.

Finalmente brindó por su prosperidad, por la de esta región, por la consecución del ferrocarril y por el progreso y cultura de España; el que estas líneas escribe. Se dieron entusiastas vivas a España, al Rey, al Gobierno, al señor Cruz Conde, al delegado y a Santaella.—Corresponsal.

Tuberías de semigrés, Inodoros y Lavabos

José González

Gran Capitán, 19

INTERESA A TODOS

La Comisión liquidadora de la Sociedad "Ruano Hermanos" pone en conocimiento del público, que todos los días laborables, de 11 a 13, admite ofertas para la venta de mercaderías, fábrica de caramelos y estuchado de azúcar, tostadores de café, caballerías, enseres y mobiliario de oficinas perteneciente a dicha Casa comercial. Teniendo interés esta Comisión en realizar rápidamente las mencionadas existencias, reducirá cuanto sea posible los precios.

Córdoba, Abril de 1926.—La Comisión.

Lithinés del Dr. Gustin

Enfermedades de los RIÑONES - VEJIGA - HIGADO - ESTÓMAGO.

Vida deportiva

La "U. Velocipédica Cordobesa"

La «Unión Velocipédica Cordobesa» en su entusiasta y animoso empeño de difundir y propagar el deporte ciclista en nuestra localidad, ha organizado una carrera que tendrá lugar el domingo 2 de Mayo próximo.

La carrera abarcará Córdoba-El Carpio-Córdoba, existiendo gran interés por la importancia que la misma encierra.

La cuota de inscripción para los «routiers» que no sean socios de la Deportiva es de dos pesetas.

En otro día nos ocuparemos con la extensión que merece de la labor de esta sociedad, una de las que más se preocupan en esta ciudad del deporte.

Una adquisición del "Deportivo" de La Coruña

El Club Deportivo de La Coruña, subcampeón de la región gallega, ha incorporado a sus filas a un excelente jugador coruñés, Dopica, que durante largo tiempo vistió los colores del «Boca Juniors» en la capital de la Argentina.

Dicho jugador se alineará probablemente en el partido correspondiente al cuarto de final Deportivo-R. Unión irunés.

Contra el deporte balompédico

En Praga, el ministro del Interior ha solicitado del ministro de Instrucción pública que se prohíba en los colegios el practicar el deporte balompédico a los menores de catorce años.

Dicha actitud obedece a los numerosos accidentes registrados en estos últimos meses.

La prensa de Praga comenta esta solicitud del Peder público.

Fútbol internacional

En París y ante numeroso público se ha celebrado un «match» entre los teams representativos de Portugal y Francia.

Tras enconada lucha triunfaron los galos de los lusitanos por el «score» 4-2.

—En Zurich y ante 30.000 espectadores se han enfrentado Suiza e Italia, representadas por sus footballers respectivos.

El encuentro resultó con un empate a un goal.

—Por último, en Manchester han medido sus fuerzas Escocia e Inglaterra.

Los jugadores de la primera decidieron el resultado a su favor por la mínima diferencia.—F.

"Real Córdoba Automovilista Club"

El domicilio social y oficinas de esta Real Sociedad, ha sido trasladado de la calle Sevilla 16, a la de Claudio Marcelo, números 21 y 23, piso principal.—El Secretario, Francisco Quesada.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y esta casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

NOTICIAS LOCALES

La real iglesia de San Pablo

El domingo 25 celebrará la archicofradía del S. Corazón de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada.

Por la mañana, a las nueve, misa con acompañamiento de armonium y motetes.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón, que predicará el R. P. Mariano Parcerisas, C. M. T., terminándose con la bendición y reserva.

Las horas de las misas en esta iglesia, en los domingos y fiestas de precepto serán a las cinco y treinta, siete, ocho, nueve y diez, y los demás días, a las siete y treinta, ocho, ocho y treinta, nueve y nueve y treinta.

Además, en el mes de Mayo se hará el ejercicio de las flores durante la misa de las siete y media, todos los días, y los de fiesta a las siete.

La Federación de estudiantes católicos

La junta directiva de esta Federación de estudiantes católicos invita a todos los estudiantes cordobeses para que asistan a la misa de comunión general que se celebrará el próximo domingo día 25 en la Santa Iglesia Catedral, a las ocho de la mañana (hora oficial), oficiada por el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad.

Enfermo

En Madrid, donde reside, se encuentra enfermo de gravedad nuestro buen amigo y paisano don Francisco Ponce Jiménez. Con tal motivo han marchado a dicha capital sus padres. Le deseamos alivio en la enfermedad que le aqueja.

Necrología

En la madrugada última ha dejado de existir en esta capital, víctima de cruel dolencia, el respetable señor don Manuel Rodríguez de Gámez.

El funeral por el eterno descanso de su alma ha tenido lugar hoy, a las siete de la tarde, en la parroquia de San Lorenzo, concurriendo numeroso duelo, testimonio de las simpatías de que goza la familia doliente.

A su desconsolada esposa y demás familia del finado enviamos el testimonio de nuestro sentimiento.

Una verbena

La Sociedad Filarmónica Rubio celebrará mañana noche una verbena en su domicilio social Muñices, 11.

El acreditado «Mosto Zurita», el mejor alimento de enfermos de estómago, se vende en la «Farmacia Castro», recientemente inaugurada en la calle de la Concepción, número 18.

Sucesos y denuncias

Por insultos

Ha sido denunciado Onofre Flores por dirigir insultos a Antonia López Ordóñez, con domicilio en la casa número 3 de la calle Nieves Viejas.

Detenido

Ha sido detenido José González Torres, sin domicilio en Córdoba, como presunto autor del hurto de cinco mantas y dos almohadas, hecho llevado a cabo hace algunos días en el depósito de máquinas de la Estación Central de los Ferrocarriles.

Lesionado

Ha sido asistido en la Casa de Socorro Antonio Aguilar Báñez.

A este individuo le fué extraído un cuerpo extraño de la córnea del ojo derecho. Pronóstico leve.

El Antonio Aguilar encontrándose trabajando en la fábrica de gaseosas «La Constanza» se ocasionó la lesión de la que fué asistido.

Riña y escándalo

Han sido denunciados por agentes del cuerpo de Vigilancia los individuos llamados Isidro Tierno González, de 33 años de edad, y Juan Nogueras, de 45 años, los cuales promovieron fuerte escándalo en riña sostenida entrambos en su domicilio, Cristo, 18.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Elinir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pastillas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID
y principales del mundo

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 23.—Viernes. Santos Jorge, mr.; Adalberto, obispo y mártir; Gerardo, ob.

Santoral y cultos de mañana

Día 24.—Sábado. Santos Fidel de Sigmaringa, mr.; Sabas y Alejandro, mrs.; Bona, vg. y San Gregorio, ob.

Vida de San Gregorio.—Floreció en Iberi o Aliberi, Silla antigua episcopal que existía en la comarca de Andalucía, en el siglo IV de la era cristiana. En este tiempo había penetrado el arrianismo hasta el Occidente después de haber desolado casi toda la Iglesia oriental, protegido con la autoridad del Emperador Constantino (hijo de Constantino el Grande), quien persiguió cruelmente a los prelados católicos y destruyó de sus sillas a los más celosos y ejemplares para impedir que acabasen con el funesto error. En esta cruel borrasca padeció mucho San Gregorio, mostrando admirable entereza en todos los trabajos que sufría por su amada Iglesia. San Jerónimo, en el Libro de los Varones Ilustres, le elogia mucho, diciendo que entonces compuso San Gregorio diversos tratados en claro y persuasivo estilo, así como también un precioso libro de fe, el que, aunque se conserva y apreció mucho en tiempo del Santo doctor, ha desaparecido, al extremo de que hoy no consta ciertamente su existencia. Lleno de merecimientos falleció a fines del siglo IV, después de un largo y glorioso pontificado, constando que vivía aún en el año 392, treinta y tres después de celebrado el Concilio de Rimini, que presidió como Papa.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Comienza el turno en la parroquia de San Francisco, por don Rafael Pineda Molina y doña Araceli Marín Esquinas, en cumplimiento de su disposición testamentaria.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 24, sábado, a Nuestra Señora del Sol, en la Catedral.

TRIBUNALES

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de la Izquierda, por hurto, contra Manuel Montilla Alcalde y Rafael Martín López. Absueltos.

Otra del mismo juzgado, por lesiones, contra María Calero Doctor; condenándola a dos meses y un día de arresto mayor y 78 pesetas de indemnización.

—Sección segunda: del juzgado de Priego, por tentativa de violación, contra Pedro Jurado Caenca, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor.

Otra del juzgado de Posadas, por lesiones y tenencia de armas, contra Francisco Velasco Waldo y Francisco González Escobar, condenando al primero a dos meses y un día de arresto mayor y 75 pesetas de indemnización y al segundo a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Otorgo de rumbo

En el domicilio de la novia, una encantadora y virtuosa cordobesa, la señorita Josefa Mansilla Blanco, hermana del acreditado y prestigioso joyero don José, firmó su compromiso matrimonial ante el rector de San Pedro, con el joven contable de la Compañía Arrendataria de Contribuciones don Rafael Jiménez Roldán, querido amigo nuestro.

Testificaron dicha acta don Alfonso Jurado Muñoz, gerente de la Sociedad Arrendataria de las Contribuciones de esta provincia; don José Ruiz del Portal Martínez, propietario; don Pascual de Miguel, acreditado industrial de esta plaza; don Manuel Jiménez Pulido; y los compañeros del novio don Manuel de Posadillo Berenger, don Juan Jurado Girón y don Rafael Garay Conde.

Una tontería de testigos. Como para dejar atrasado un trimestre de Contribución.

Con tan fausto motivo se celebró una fiesta agradabilísima, en donde se derrochó el ingenio y la belleza de las lindas muchachas que asistieron y que no enumeramos por temor a incurrir en omisiones, que lamentaríamos grandemente en este caso. Baste decir, que estas cordobesas lucían sus bellezas espléndidas al lado de la prodigiosa de la novia y habremos estado justos en el dictado.

Todos los invitados fueron agasajados con esplendor y atendidos con la galantería que es tradicional en las familias Jiménez y Mansilla, retirándonos de aquella memorable y espléndida fiesta, haciendo votos por la felicidad del futuro matrimonio y gritando con entusiasmo:
¡Vivan los novios!

Para los constructores y propietarios de obras

Cementos, Yeso prieto y blanco, Losetas de cemento en colores lisos y dibujos, Baldosin de Santa Cruz.

Azulejos a precios de fábrica en clase fina, blancos y biselados, y pintado para zócalos variados dibujos, Tuberías, Tejas, Ladrillos, Cal para blanquear y para obras.

Juan José Luque Romero
Plaza de Colón núm. 5

Teléfono núm. 171.

CORDOBA

(No hagan compra de Azulejos sin antes visitar esta casa.)

Dr. Aguado

MÉDICO FISIATRA

Medicina general y Enfermedades de la Infancia, Electricidad, Rayos X.

Consulta de 11 a 1.

Reyes Católicos 14, pral.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

En el día de hoy han visitado al gobernador civil de la provincia don Rafael Guerra Bejrano, don Mariano Beulliuro, don Mariano Beulliuro y Taero, don Rafael y don José Sánchez Cabrera y el subdelegado de Farmacia de Hinojosa del Duque.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza a favor de los señores siguientes:

Don Manuel Martín Biesa; de Fuente Palmera; don Antonio Jiménez Mesa, de Cabra; don Mateo Navajas Romero, de Castro del Río; don José Luque López, de Nueva Carteya, y don Manuel Callejón Moreno, de Villa del Río.

Desde Monturque

De despedida.—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al culto y bueno señor don Pelegrín Pujol y Vidal, que nos ha visitado con el objeto de despedirse de este vecindario, debido a su cese como delegado gubernativo en esta provincia y su pase, con igual cargo, a la de Sevilla.

Visita poco grata ha sido para todos la hecha ahora por el señor Peregrín, ya que son muy estrechos los vínculos de amistad con que, por su rectitud y bondad en su actuación como delegado, ha sabido ensalzar a cuantos tuvimos el gusto de tratarlo.

Pero la voz imperiosa del deber nos priva de su tutela, ya que no de su amistad, que con frases sentidas, con el corazón en los labios, nos recibió a cuantos nos hallábamos presentes y a las que con iguales sentimientos de afecto y además de gratitud correspondimos todos.

Después de alentar al Ayuntamiento y a las autoridades y particulares a continuar la labor de cultura, progreso y honradez iniciada desde el advenimiento del Directorio, pasamos a dar fuerzas a nuestros organismos en una íntima comida, admirablemente servida por el popular don Pedro Díaz, especialista en rapidez y esmero en sus servicios.

Sentáronse a la mesa, presidiéndola, don Pelegrín Pujol; a su izquierda el alcalde don Antonio Jiménez, y a su derecha el presidente del Comité local de la U. P. cultísimo médico don Hugo Benítez; y en sitios sucesivos el celoso párroco don Rafael María Espinosa, el maestro nacional don J. José Fernández Cabrera, don Joaquín Baena de la Plaza, don Rafael Rueda Lara, don José Ramos Gómez, don Antonio Rueda Fernández, secretario del Ayuntamiento; don Francisco Ramos Montenegro, don Agustín Moreno y otros que siento no recordar.

Al final se brindó por todos en bien de la prosperidad local y del buen acierto de nuestro ex-delegado en el nuevo cargo para que ha sido destinado.

Después de un afectuoso apretón de manos, que fué amargo para todos, partió para Aguilar el señor Pelegrín Pujol, que como bien dijo nuestro simpático médico, «cuenta en este pueblo con un semillero de amigos de los que puede disponer en todo momento.»—Corresponsal.

EL CUENTO DE HOY

El que no se cuenta entre los vivos

Al amanecer, la comitiva, acompañando al reo, se puso en marcha. Llegado al pie de la Torre de las Ejecuciones, Abderrhamán se detuvo para admirar la altura del monumento, la gracia de sus calados y su blanca esbeltez, que se perfilaba en el cielo azul de Túnez.

Habría prolongado su meditación si le hubiesen dado tiempo. Por lo demás, su emoción artística estaba contrariada por la presencia de los seis fúnebres portadores de garrotes que le acompañaban, y aunque reconocía la utilidad de esa torre, no dejaba de amargarle un poco la consideración de que era él quien iba a ser ejecutado.

Abderrhamán no era una mala persona. La sonrisa acudía fácilmente a su cara jovial. Le gustaban las bromas, pero había dado un mal paso: el de haberle quitado la mujer a Ahmed ben Ahmed, y algunos muebles, y hasta algunos corderos, golpeando, además, demasiado fuerte al dicho Ahmed, que corría detrás de sus corderos, de sus muebles y de su mujer. La justicia del Bey se apoderó del ladrón, convertido—por la fuerza de las circunstancias—en asesino y lo condenó a ser ahorcado.

Algunos versículos del Corán legitimaban la condena de muerte, tranquilizando la conciencia de los jueces y regocijando a los ejecutores.

Abderrhamán entró en la torre y franqueó la escalera interior, seguido de su cortejo íntimo. En lo alto de la escalera le pasaron una cuerda al cuello.

—Ya empieza—pensó Abderrhamán.

Finalmente, con exquisita cortesía orientada, le rogaron que avanzase por el corredor, el cual no podía conducir muy lejos, puesto que estaba orientado hacia el exterior de la torre.

Al final del corredor debía haber un escotillón dispuesto para producir al reo una voltereta en el vacío.

—Será por solicitud hacia mí—pensó Abderrhamán—por lo que me habrán atado la cuerda al cuello. Querrán evitar que me rompa la crisma al caer al suelo.

Sin embargo, por cortesía también, hizo ademán de apartarse para ceder el paso a un santo personaje que le acompañaba. Pero éste, sonriendo a modo de gratitud, declinó la atención.

Abderrhamán avanzó a lo largo del corredor.

Sus pasos se hacían ligeros, ligeros... Y de pronto, dió una voltereta en el vacío, haciendo una cabriola horrible, muy adecuada para romperse el cuello, pero fué la cuerda la que se rompió.

Al tocar el suelo, gimió el reo, no sabiendo exactamente—por falta de experiencia—lo que acababa de ocurrirle. ¿Estaba muerto? ¿Seguía con vida? Sufrió mucho; pero no tardó gran tiempo en recuperar todo su conocimiento. Se vió herido, pero vivo. Con un gran sentido de la realidad, reprochó a las autoridades la mala calidad de los materiales empleados, causa de sufrimientos innecesarios. ¿Serían capaces de hacerle empezar de nuevo para que diese otro salto

en el vacío? Este segundo ejercicio no estaba previsto.

Las autoridades, Corán en mano, discutieron. La ley era formal. El condenado que en caso semejante escapaba a la muerte tenía derecho a seguir viviendo. Solo que se le consideraba como habiendo sido ejecutado. Moral, religiosa y civilmente estaba muerto. No constaba ya entre los vivos. Podía ser lo que quisiese. Nadie se volvería a ocupar de él.

—Vete donde quieras—le dijeron a Abderrhamán.—Tú ya no existe.

El condenado no se lo hizo repetir. Se alejó, cojeando, de este lugar de desgracia. Respiró con voluptuosidad el aire de la mañana. Como había dormido poco la noche anterior, pensó en ir a su casa para descansar.

—Tu cuarto está ocupado—le dijo el hostelero.

—¿No te había pagado por adelanto hasta fin de la semana?—replicó Abderrhamán.—Devuélveme el cuarto o acudiré a la Justicia.

El hostelero se encogió de hombros.

—Tú no existes ya para mí ni para nadie. ¿Qué necesidad tienes de un cuarto? ¿Se ha visto jamás a un muerto acudir a los tribunales?

Abderrhamán se fué a dormir a la orilla de un camino, como un perro. Al despertar tenía hambre. Llegó a la tienda del frutero Ben Hemar y sonrió a la idea de gastarle una broma.

—¡Hola, hola! ¿Me reconoces, Ben Hemar?

—Te conocí en vida—contestó el frutero.

—Sí, sí, es verdad. Ahora estoy muerto.

Pues, mira, si te robo los plátanos no podrás acudir a la Justicia,

—No; pero si te deslomo a palos no habré matado a un vivo. Nadie podría decir nada.

A Abderrhamán le pareció la reflexión exacta, aunque desagradable. Veíase sin domicilio y expuesto a morir de hambre.

No pudiendo esperar nada de sus compatriotas, se dirigió al cuartel, ofreciendo el enganche.

—Trae un certificado de nacimiento y te alistaremos—le dijo el sargento.

En el Registro civil indígena le entregaron en una sola hoja el certificado de nacimiento y el de defunción.

Entonces Abderrhamán dejó Túnez y se fué a otro pueblo para entrar de mozo en un restaurant.

Pero la vida le parecía horriblemente solitaria. Hubiera deseado ocupar un lugar—por vil que fuese—entre los hombres, que se le contase entre ellos.

—La lepra no sería peor—decíase.—Al menos viviría con otros leprosos.

Sabía que si llegaba a caer enfermo le dejarían morir al borde de la carretera. ¿Se socorre a los muertos? Se les entierra y cada cual sigue con sus quehaceres.

—Si la cuerda no se hubiese roto—pensaba—estaría tranquilo en el cementerio y mi alma se hallaría en alguna parte, no en el paraíso, pero sí en compañía de otras almas. Dios puede castigar un alma mala, pero no ignorada.

Abderrhamán era como el niño del que sus padres no se ocupan para nada. Una inmensa desesperación le abrumaba. Los demás hombres le parecían hermosos y buenos. Los envidiaba y se sentía más miserable. Al fin ató una cuerda a la rama de un árbol, comprobó la solidez de la cuerda y del árbol y se ahorcó.

Juan Bouchor.

EL METRO no te darán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

Compañía Telefónica Nacional de España

Suscripción pública de 50.000 acciones preferentes de 500 pesetas nominales cada una, con dividendos del 7 por ciento anual acumulativo a contar desde el 1.º de Marzo de 1926.

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto Ley de 25 de Agosto de 1924, se ofrece de preferencia en suscripción al mercado español.

La suscripción se cerrará lo más tarde el día 30 de Abril actual. No habrá prorrateo.

Los pedidos se servirán por el orden en que se reciban, debiendo abonarse en efectivo al efectuarlos, la suma de 500 pesetas por cada acción suscripta.

Para más detalles pídase el prospecto.

Puntos de suscripción.—En Madrid: Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Internacional Banking Corporation y Banco internacional de Industria y Comercio.—En Bilbao: Banco Urquijo Vascongado y Banco Hispano Americano.—En Barcelona: S. A. Arnús Gari, Banco Hispano Colonial, Banca Marsan S. A., Banco Urquijo Catalán y Banco Hispano Americano.—En Oviedo: Banco Herrero.—En Gijón: Banco de Gijón y Banco Minero Industrial de Asturias.—En San Sebastián: Banco de San Sebastián y Banco Urquijo Guipuzcoano.

Información telefónica

El residente francés Steeg llegará el domingo a Madrid

Los aviadores Loriga y Gallarza llegan a Bangkok.-El ministro de Instrucción Pública regresa de Salamanca.-El coronel Millán Astray en Palacio.-El príncipe de Asturias a Santander.-Llega a Madrid el comandante del crucero "Buenos Aires".-Los ministros de Fomento e Instrucción despachan con el Monarca.-Los Reyes en el Club de "Puerta de Hierro".-El embajador de Francia conferencia con el ministro de Estado y con el general Gómez Jordana.-La conferencia de Ruiz de Alda en el teatro de la Princesa.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 23, de las 14 a las 19 t.

Una conferencia

Esta mañana estuvo en el ministerio de Estado conferenciando extensamente con el señor Yanguas Messia, el embajador de Francia conde de Peretti de la Rocca.

El Gobierno de Lisboa da las gracias al de España

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficiosa que remite nuestro ministro en Lisboa al de Estado, facilitada por el ministro de Negocios Extranjeros de la nación lusitana.

En la nota expresa su júbilo por haber sido salvados los aviadores que tripulaban el hidroplano «Infante de Segres», por una barca pesquera a cinco leguas de Porto Santo. El aparato también fué salvado, teniendo solo ligeras averías en el motor.

El ministro de Negocios, en nombre de su Gobierno, se muestra muy agradecido al Rey por el interés demostrado en favor de los aviadores portugueses, y dirige su saludo al Monarca y al Gobierno español.

La lápida en memoria de Mariano de Cavia

La suscripción iniciada por el periódico madrileño «El Sol» para costear una lápida en recuerdo del insigne periodista Mariano de Cavia, alcanza hasta hoy la cifra de 1.203 pesetas.

Una nota oficiosa sobre la estancia de los catedráticos holandeses en Salamanca

El gobernador civil de Salamanca ha enviado al ministro de Estado una nota dando cuenta del homenaje celebrado en honor del Padre Victoria, con asistencia del ministro de Instrucción Pública, delegados holandeses y ministro de Uruguay.

Este pronunció un discurso abogando por la confraternidad hispano-americana.

También habló el ministro de Instrucción Pública y un delegado de Holanda.

Al finalizar el acto se dieron vítores a Holanda, a las representaciones hispano-americanas y al Rey.

El ministro y los delegados holandeses salieron con dirección a Madrid a las cinco

de la tarde, tributándoseles una entusiasta despedida.

En la estación rindió honores una compañía del regimiento de Vitoria con bandera y música.

El residente general de Francia llega el domingo a Madrid

El domingo llegará a Madrid, de paso para Marruecos, el residente general francés Mr. Steeg, el cual permanecerá en la Corte dos días, reanudando después su viaje.

El residente será recibido en Palacio por el Monarca y después conferenciará detenidamente con el presidente del Consejo general Primo de Rivera, para cambiar impresiones sobre el problema de Marruecos.

El "A B C" y las negociaciones de paz

El periódico «A B C» publica un artículo sobre las negociaciones de paz en Marruecos, y dice que los delegados españoles tienen un plazo fijo en la Conferencia, que se cumplirá inexorablemente. De modo que si Abd-el-Krim intenta maniobras políticas, sus planes están frustrado de antemano.

Dice que los rifeños han debido tener sinceridad y prestarse a la causa de España.

Termina diciendo que el Gobierno ha acertado en sus predicciones.

Loriga y Gallarza llegan a Bangkok

En el ministerio de la Guerra se ha recibido la noticia de haber llegado a Bangkok, sin novedad, los aviadores Loriga y Gallarza.

En el aerodromo fueron recibidos por las autoridades y inmenso gentío que los ovacionó con entusiasmo.

Los aviadores se mostraron satisfechos de la facilidad con que habían realizado el viaje llevando los aparatos a una velocidad media de 175 kilómetros por hora.

De continuar el buen tiempo, Loriga y Gallarza se proponen emprender el vuelo mañana,

Estévez y Calvo, mejorados

Nuestro representante en El Cairo telegrafía al ministro de la Guerra diciendo que los aviadores Estévez y Calvo, hospitalizados en Amman, se encuentran muy mejorados, hasta el punto que pueden pasear algunos ratos en unión de los aviadores ingleses, que les colman de agasajos.

El príncipe de Asturias a Santander

El próximo domingo marchará a Santander el príncipe de Asturias, acompañado de un ayudante del Rey y de su profesor el teniente coronel Vigot.

El coronel Millán Astray en Palacio

A la una de la tarde llegó a Palacio el coronel Millán Astray, que penetró con paso firme en el zaguán, preguntando si estaba el Monarca.

Los periodistas le saludaron, y el coronel manifestó que era la primera vez que salía a la calle, siendo su primera visita para complimentar al Monarca.

A la una y media salió Millán Astray de Palacio, al mismo tiempo que los Reyes marchaban al Campo de Polo del Club de la Puerta de Hierro.

El coronel Millán Astray habló de nuevo a los periodistas y les dijo que el Rey, como siempre, se había interesado por su salud.

Dijo que la gran pérdida de sangre que tuvo cuando recibió la herida le ha debilitado mucho la cabeza.

Manifestó que el Monarca le había ofrecido las fincas del real patrimonio por si quería trasladarse a alguna de ellas con el objeto de atender a su restablecimiento.

Dijo que estaba sometido a régimen médico y que su afán era volyer a mandar el Tercio Extranjero.

Al despedirse de los periodistas les manifestó que estaba muy molesto con un persistente ruido en los oídos.

El despacho del ministro de Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió esta mañana a una comisión de rectificadores de vinos, al interventor de fondos municipales de Figueras, al ministro de Instrucción Pública, al exministro Aguilera y otros.

El despacho con el Monarca

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Fomento e Instrucción Pública. Este último manifestó a los periodistas que esta mañana había regresado de Salamanca acompañando a los catedráticos holandeses.

Audiencia regia

El Monarca fué cumplimentado esta mañana por el ministro de Cuba, gobernador militar del Palacio de Buena Vista y por el jefe y oficiales de la brigada obrera topográfica, que fueron a dar las gracias a don Alfonso por haber regalado la bandera a dicho cuerpo.

La entrega de la misma se verificará con toda solemnidad, no habiéndose fijado aún la fecha ni el sitio en donde se celebrará el acto.

A la Reina doña María Cristina la cumplieron don Luciano Serra, el administrador del convento de Santo Domingo de Silos y el patronato del colegio que lleva su nombre, que fué a visitarla con motivo de cumplirse el 25 aniversario de su fundación y cuya escritura firmó la Reina [como regente del Reino.

Los comisionados entregaron a la Reina un monumental ramo de flores, mostrándose la Soberana agradecidísima.

En el teatro de la Princesa.- Una conferencia de Ruiz de Alda sobre el vuelo Palos-Buenos Aires.-En favor de la línea Sevilla--Buenos Aires

En el teatro de la Princesa ha dado su anunciada conferencia sobre el vuelo Palos-Buenos Aires el capitán Ruiz de Alda.

El acto estaba organizado por el Colegio de Doctores.

Presidió el doctor Bauer, quien tenía a su derecha al comandante Franco y a su izquierda al teniente Durán y a dos marinos del crucero «Buenos Aires».

El señor Bauer hizo la presentación del conferenciante, enaltecendo su figura.

Ruiz de Alda comenzó relatando la historia del vuelo, describiendo los aparatos utilizados en la navegación y especificando las características del «Plus Ultra».

Dijo Ruiz de Alda que las pruebas realizadas en Italia fueron muy minuciosas.

En el vuelo de Italia a Manila, al atravesar el Golfo de Valencia, los aviadores se vieron sorprendidos por una terrible tempestad. Volando a 40 metros de altura, una tromba de aire sacudió el aparato, elevándose éste a 300 metros, evidenciándose con esto sus excepcionales condiciones.

Refiere los preliminares del vuelo de Palos-Buenos Aires y las principales incidencias del recorrido. Dijo que en el trayecto de Fernando de Noronha a Pernambuco fueron a muy escasa altura, teniendo que arrojar al mar todo lo que llevaban a bordo para evitar caer al agua.

Terminó diciendo Alda que el mejor premio para los aviadores que han realizado el raid sería el establecimiento de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

El conferenciante fué muy aplaudido.

Rada llegó al teatro a las doce de la noche, siendo muy aclamado.

Ruiz de Alda sale para Navarra

Ha salido en automóvil, acompañado por dos oficiales de la guarnición de Pamplona, el capitán Ruiz de Alda.

Primeramente irá a Estella, en donde permanecerá dos días, y después a Pamplona.

Una conferencia

El embajador de Francia estuvo esta mañana en la Presidencia conferenciando con el director de la Oficina de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana.

El comandante del crucero «Buenos Aires»

Esta mañana, en el expreso, llegó el comandante del crucero «Buenos Aires» don Américo Fincati, el cual se propone hacer algunas visitas de despedida.

Por el indulto de un reo

El presidente del Colegio de Médicos se ha adherido a lo solicitado por los aviadores del «Plus Ultra», acordando pedir al Gobierno aconseje al Rey el indulto del reo Santos Díaz, condenado a muerte por la Audiencia de Pamplona.

Los aviadores españoles en Bangkok

Los aviadores Loriga y Gallarza están siendo muy agasajados.

Estos han telegrafiado manifestando que mañana sábado, de continuar el buen tiempo, emprenderán el vuelo con dirección a Saigón.

Una visita

Esta tarde el exsenador Junoy estuvo en Palacio cumplimentando al marqués de Viana.

De provincias

BILBAO

Vista de una causa contra un carabnero

Bilbao 23.—Presidida por el teniente coronel jefe de la Comandancia de carabineros, se ha verificado la vista de la causa instruida por parricidio contra el carabnero Manuel Arias.

Este riñó con otro individuo en el momento en que intervino su padre para separar a los contendientes.

El carabnero disparó su revolver sobre el grupo, causando la muerte a su padre.

Dos telegramas

Bilbao 23.—La esposa del capitán Estévez ha enviado un telegrama a la madre del mecánico Calvo, felicitándola por haberse encontrado a su hijo.

La madre del mecánico ha contestado con otro telegrama de gratitud.

GRANADA

Un expresidente de la Diputación agredido

Granada 23.—Al llegar a su domicilio situado en la calle Boteros, el expresidente de la Diputación don Santiago Oliveras, fué acometido con una navaja por un hombre que le asestó una cuchillada en el cuello. El agresor huyó.

Fué curado el señor Oliveras en su domicilio por varios médicos. Su estado es grave.

El agresor se llama de apellido Santaló. A este individuo le había socorrido no pocas veces el señor Oliveras.

Créese que el motivo de no haber accedido el señor Oliveras a alguna nueva petición de Santaló, ha sido la causa de la bárbara agresión.

SORIA

Unadiligenciasobre la muerte de Nacional

Soria 23.—Mañana a las cuatro de la tarde se verificará en la plaza de toros la diti-gencia judicial que reconstituirá la forma en que fué agredido el matador de toros Nacional II.

No asistirá el procesado señor Cabrerizo y si algunos testigos que han sido citados por el juez.

El capitán Ruiz de Alda llega a Soria y se le tributa un extraordinario recibimiento

Soria 23.—En automóvil llegó a las doce de la mañana el capitán Ruiz de Alda.

Formaban la caravana cuatro automóviles los cuales se detuvieron en el casino.

Al conocer las autoridades que el ex-tripulante del «Plus Ultra» se encontraba en el Círculo, fueron a saludarle, organizándose a poco una manifestación integrada en su mayoría por estudiantes que ovacionaron al capitán aviador.

Ante la insistencia de la gente, Ruiz de Alda se asomó a un balcón dando las gracias por el extraordinario recibimiento que se le había tributado.

La muchedumbre le acompañó hasta el hotel, estando todos los balcones engalanados.

A las tres y media de la tarde salió la caravana automovilista con dirección a Estella, pueblo natal del capitán aviador, el cual se propone descansar unos días al lado de su familia.

Manifestó que consideraba muy difícil el vuelo a Manila, por las dificultades que hay que vencer por los enormes temporales.

Se condeñó del lamentable accidente ocurrido al capitán Estévez, y prometió volver a Soria cuando regrese a Madrid.

El señor Ruiz de Alda será obsequiado con un banquete cuando regrese de su pueblo.

Del Extranjero

El señor Aunós en Italia.-Visita a los talleres donde se construyó el «Plus Ultra»

París 23.—Llegó el ministro de Trabajo, de España, señor Aunós. Ha visitado los talleres donde se construyó el «Plus Ultra», entregando a la Sociedad constructora la medalla de oro regalada por el Gobierno español.

El ministro ha sido muy agasajado por las autoridades y por la colonia española.

Después ha asistido a un banquete. Ha salido con dirección a Génova.

Una escuadrilla norteamericana

Manila 23.—El ministro de la Guerra ha autorizado la salida de la escuadrilla de aviación norteamericana que dará escolta de honor a los aviadores españoles Loriga y Gallarza a su llegada al territorio.

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

Desde Montilla

Desgracia por imprudencia.—Ayer por la mañana ocurrió en esta ciudad una sensible desgracia, que a poco cuesta la vida a un hombre.

En una camioneta de la propiedad de don Manuel Raiz Jiménez, conducida por Juan Gómez Redondo, de 20 años de edad, soltero, iba Luis Luque Muñoz, de 23 años, casado, y ambos de esta vecindad. Este se colocó al lado del conductor, ya que iba en plan de aprendizaje.

Llegados a la calle Puerta de Aguilar, el individuo últimamente citado, mostró deseos de apearse, a lo que aquél contestó que esperara un poco, pues tenía que parar en el Garage que existe a la terminación de dicha calle.

Luis Luque desoyó la indicación del chófer y bajóse en marcha, con tan mala fortuna, que fué alcanzado por una de las ruedas derribándolo al suelo y pasándole por encima del cuerpo.

Avisado con urgencia el médico don Luis García Ruz, reconoció y curó de primera intención al herido, ordenando fuese llevado al hospital de San Juan de Dios, efectuándose el traslado en una camilla.

En dicho establecimiento benéfico lo reconoció nuevamente, apreciándosele la fractura de la pierna izquierda, por su tercio superior y calificando de grave el pronóstico de la lesión.

El chófer Juan Gómez fué conducido a presencia del juez de instrucción, señor Ochoa, quien, después de recibirle declaración, lo dejó en libertad.—*Corresponsal.*
Abril 1926.

Desde Montemayor

Ayer, y con motivo del cumpleaños y santo de la muy querida maestra de este pueblo doña Vicenta Marina Rodríguez, fuimos obsequiados la juventud del mismo con un estupendo baile.

Llegada la hora, fueron abiertas las puertas del salón, el cual se encontraba adornado y perfectamente alumbrado; esto serviría de pesar a alguna que otra parejilla, que por no saber mejor bailar lo hubieran preferido, sin duda, con menos voltaje.

Asistieron, como siempre, casi todas las jóvenes del pueblo, las cuales fueron tantas que me excuso el citar sus nombres por no tener que acordarme otra vez de lo guapas que estaban.

Por lo que atañe al sexo feo, también estuvimos todos los que estimamos este arte y apreciamos el deleite que proporciona.

Las niñas hicieron anoche alarde de su hermosura, pues estaban encantadoras, tanto que los de la orquesta tuvieron que ser puestos en un rincón apartado desde el cual ejecutaron lo más escogido de su repertorio.

Fuimos muy bien atendidos, no solo por parte de doña Marina, sino por su esposo y querido amigo nuestro don Crescencio García.

Les damos las gracias y a la vez les rogamos nos obsequien pronto con otro baile como el de anoche, para que podamos ver desde más cerca las jóvenes de este pueblo.

A. Moreno.

Montemayor 20 Abril de 1926.

NOVEDAD

¡LA ZURCIDORA MECÁNICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y con igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo,

No debe
faltar en
ninguna
familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal. No hay catálogos.

Patent Magic Weaver

Arribau, 226.-Barcelona

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Arrendamiento

Se arrienda desde San Miguel próximo, la hacienda de olivar nombrada el Majanillo o Mirabueno, en esta Sierra y término, al pago del Arroyo Pedroches, con ochenta y ocho fanegas de tierra y a dos kilómetros de esta capital.

Se oyen proposiciones en casa del procurador don José de Torres, Torres Cabrera, 2 E. De cuatro a seis de la tarde.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba
TELÉFONO NÚM. 677

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Relojería Royal

ALFONSO XIII, 36

La casa más económica de la capital.
Platería en genera

Junto al Círculo de la Amistad.

TEJIDOS - J. RUIZ ROMERO

Trasladado provisionalmente al local contiguo (calle María Cristina), OFRECE al público REALIZAR VERDAD (hasta su vuelta al sitio primitivo) todas sus existencias, incluso las novedades para la próxima temporada a precios sumamente ECONOMICOS.

EN PAÑERÍA (especialidad de esta Casa) GRANDES SURTIDOS.
Colchones confeccionados, única Casa que los sirve en el día en todas sus clases y tamaños.
VENTAS AL CONTADO

ALFONSO REDONDO

Claudio Marcelo, 21 y 23

Gran exposición permanente de muebles de lujo.

Entrada libre

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º. 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles

Ofrezco a todos la "Gemma Chirodita,"

Un renombrado químico tras largos años de continuos estudios, ha descubierto la existencia de un precioso metal que, reuniendo las propiedades del imán y del radio no sólo substituye a éstos con ventaja, sino que, sometido a ciertas manipulaciones y en aleación con la «Gemma Chirodita», da un cuerpo radioactivo más eficaz que el mismo radio y en cantidad considerable. Este descubrimiento representa una riqueza enorme, fabulosa.

Para la salud no hay nada que pueda igualarse. Los enfermos pueden explicarme detalladamente su caso y les diré si pueden o no ser curados, y les indicaré el tratamiento que deben seguir.



La «Gemma Chirodita», piedra viviente, tallada y preparada según las leyes astrológicas, esta «gemma porte-bonheur» está grabada especialmente según la natividad de cada persona. Constituye un verdadero «bijout-talismán».

Si usted desea ver realizados sus deseos, conocer la alegría de amar y ser amado, convertirse en uno de esos seres envidiables que no conocen obstáculos, y delante de los cuales la fortuna misma se inclina, pida al Representante del Doctor Wolmar, Apartado 218, LISBOA, (Portugal), el libro «La Plenitud del Poder», que le enviará gratuitamente. Remita un sello de 50 cts., de su país para ayudar a los gastos de expedición.

ENFERMOS del estómago, corazón, hígado, riñones e intestinos; artríticos o linfáticos; nerviosos, epilépticos, mentales, y paralíticos, sifilíticos, tísicos, escrofulosos, leprosos, etcétera.

Por graves o antiguos que sean vuestros padecimientos, me responsabilizo de vuestra curación por medio de las fuerzas radio-magnéticas, que tan brillantemente se han afirmado por las numerosas e importantes curaciones obtenidas y legitimadas. Se trata de una fuerza que obra sobre el cerebro y la médula como un fuerte dinamo recargando acumuladores. Este nuevo método vuelve fácil y clara la palabra, da audacia a los tímidos, hace recuperar la juventud perdida, volatiliza las ideas negras y restablece el equilibrio nervioso.

TODAVIA MÁS PRUEBAS:

Recibí el «Pentáculo Misterioso», y parece ser que la suerte olvidadiza reaparece otra vez. El mismo día que recibí el Pentáculo, recibí un nombramiento de agente general de una casa de seguros importante. A los dos días, subarrendé una mina que tenía, con una opción a venta, de 150.000 duros. Cogí el Pentáculo y compré ocho décimos de lotería, los puse en él y me han tocado 248 pesetas. Ahora sólo me falta recibir el Ternario Financiero. Muy agradecido le saluda su affmo. s., s., Angel Salas López, Boulevard, 65, Almería.

Don Bartolomé Jurado, Calle Costilla, 6, Bailén (Jaén), escribe: «Pongo en su conocimiento como el «Pentáculo Misterioso» que usted me mandó, me está dando un buen resultado, y adjunto le mando el importe para que se digne mandarme otro para mi señora esposa lo más pronto posible y le estaré siempre agradecido», etc.

Don Pedro Apolac, Rua Baranda, 27 Maison Pomes (Cot), Perpignan, Pyrénées Orientales, Francia, dice: «Tengo que manifestarle que todo me ha salido bien desde que poseo el «Pentáculo Misterioso», y estoy muy contento de los buenos resultados obtenidos. Le adjunto el importe para otro Pentáculo, pues este es el tercero que he pedido, porque dan muy buenos resultados. Mándeme el Pentáculo lo más pronto que pueda».

Doña María Díaz López, Escarabajosa, por San Martín de Valdeiglesias, (Avila), manifiesta: «Desde que estoy en posesión de su Gemma maravillosa, mi salud antes precaria, es excelente, todos mis deseos se realizan, soy estimada de todos, mi situación mejora cada día, estoy al presente contenta y feliz.»

El señor Eustaquio Rodríguez, domiciliado en la calle José Arana, 2, 1.º derecha, San Sebastián, (Guipúzcoa), escribe: «Recibí su envío con el «Pentáculo Misterioso» y desde que lo llevo puesto dos o tres cosas que deseaba me han resultado en seguida, una de ellas es un viaje a los Estados Unidos. Marchamos el ocho del próximo mes de Septiembre. Mi esposa tiene la intención de estudiar el método del doctor Wolmar en los Estados Unidos; aquí le ha sido imposible debido a sus ocupaciones.

Según los efectos que recibí se lo comunicaré a usted; estoy satisfecho en poseerlo.»

La señorita Isabel Fernández, residente en Castroverde, Zainza (Orense), Ayuntamiento de Taboadela, manifiesta: «Tengo mucho que agradecerle, pues que tengo mucha más suerte desde que recibí todo lo que me mandaron.»

La señorita Angelita Rosa, habitante en Monistrol de Montserrat, comenta: «Muy señor mio: Salud le deseo, para bien de sus discípulos. La presente es para manifestarle que, desde que llevo el «Pentáculo Misterioso», grande, estoy mucho mejor; en pocos días, estoy muy contenta y tengo plena confianza en usted.»

El señor Alfredo Martín Pedrosa, calle Florida, 14, Madrid, hace la reflexión siguiente: «Hace más de un año que tuve el honor de que me enviaran ustedes el Sistema Completo del doctor Wolmar, el cual he venido estudiando y poniendo en práctica todas sus fórmulas, y he hecho el juramento de la doble cruz.

El éxito ha sido completo: con esto queda dicho todo; además, seguramente el «Talismán del Fakir» me ha ayudado en gran parte pues eso lo probaré a los más incrédulos. El «Pentáculo Misterioso», (nuevo modelo), consigue, a quien lo posee, cosas verdaderamente extraordinarias y curiosas. Discípulo n.º 68851.»

El señor Feliciano Fernández, ordenanza de la Comandancia General de Ceuta, notifica: «Referente a los libros recibidos debo decirle que son muy de mi agrado, y a pesar de que el local para dedicarme al estudio no reúne las condiciones precisas he obtenido enormes resultados. El juramento del misterio de la doble cruz, he podido ver que me da muy buen resultado, y desde que practico «El Secreto del Fakir» estoy mucho mejor de salud.»

El señor Francisco Menéndez Pérez, Santa Clara, 10, Madrid, expone: «Estoy admiradísimo de los buenos resultados del ternario «Pentáculo Misterioso».

El señor Manuel Mellado Ortega, calle del Aire 21, Mairena del Alcor (Sevilla), responde: «Me dirijo a usted para comunicarle mi agradecimiento por los resultados obtenidos con el «Pentáculo Misterioso», pues la debilidad que padecía se me ha curado radicalmente. Nada tan misterioso como los secretos que los libros del doctor Wolmar encierran, por lo que estando agradecidísimo de la curación, se lo participo a usted, dándole las gracias por ello y autorizándole para que hagan de esta carta el uso que crean conveniente. Un millón de gracias.»

El señor Manuel Molins, Alcorisa, Molinos (Teruel), comunica: «He obtenido un magnífico resultado, pues nunca creí yo que eso fuese una verdad. Con «El Secreto del Fakir» y el «Talismán Pentáculo Misterioso» regenerador «Magneopático» he obtenido resultados asombrosos que pueden llevar el nombre de milagros.»

El señor Ramiro Mora, domiciliado en San Román, acredita: «He recibido su atenta junto con el «Mago extraordinario» y demás artículos, por lo que les quedo muy agradecido pues he hipnotizado a varias personas y he curado por hipnosis y he hecho verdaderas curaciones milagrosas mediante el uso que hago de mi poder mental y sugestivo sin que la persona lo sepa, eso sólo lo hago con los extraños, por todo lo cual he conseguido gran fama.»

El señor Francisco Caso, La Vega (Oviedo), asegura: «He sacado del estudio de su método beneficios que no cambiaría por mil libras. Esta es la pura verdad. Me abstengo de hacer pruebas que pongan a descubierto mis estudios, por eso las prácticas que hago son secretas. Muchas de las ventajas que deseaba las he logrado por completo, así como también el dominio sobre mí mismo y sobre los demás. Hacer que ciertas personas hicieran lo que yo les ordeno mentalmente. Mirar cinco minutos a una persona y dormirse ésta. Si miro a un gato se cansa y si a un perro sale corriendo. Las personas no las invito a ello; pero en el curso de una conversación obtengo lo que deseo y nadie me ha resistido aún. Lo hago procurando no ser molestado ni que se den cuenta de ello ni los mismos que han leído muchos libros. En fin, muchas cosas más que me causan admiración podría decir.»